
1

ESTADO DE SANTA CATARINA
MUNICÍPIO DE PRESIDENTE CASTELLO BRANCO

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
ATA N° 2.027
Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de fevereiro do ano de 2.016 (dois mil e dezesseis), às

17h15min, na Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores do Município de

Presidente Castello Branco, Estado de Santa Catarina, reuniram-se em 03ª Sessão

Ordinária, durante o 1º Período Ordinário, do 4º ano Legislativo, da 12ª Legislatura, os

Vereadores da atual legislatura, a saber: ADELMO JOSÉ ZANESCO/PSDB, ADEMIR PEDRO

TONIELO/PT, JAIRO MATTIOLLO/PP, JARLEI LUIS TONIELO/PP, NEIVA KLEMANN

TONIELO/PMDB, ROBERTO ALBARA/PSD, VALDIR DAL BELLO/PSDB, SIRLENE M.Z.

FRIGO/PMDB e ROBERTO SECCO/PT. Foi verificada a presença de todos os nominados,

e confirmada a existência de “quorum”. O Presidente deu início aos trabalhos e

cumprimentou os Senhores Vereadores e ao proferir as palavras “INVOCAMOS A

PROTEÇÃO DE DEUS PARA DECLARAR ABERTA A PRESENTE SESSÃO”, declarou aberta a

Sessão. DO EXPEDIENTE: 1) O Senhor Presidente pediu para que os Vereadores

assinassem o livro de presenças e a ficha de inscrição para o uso da palavra livre. 2) O

Senhor Presidente solicitou para a Primeira Secretária, Vereadora Neiva Klemann

Tonielo/PMDB para que fizesse a leitura da ata da sessão anterior. Ato contínuo,

submeteu a ata da sessão anterior, de n° 2.026 (dois mil e vinte e seis), de 23 (vinte e

três) de fevereiro de 2016 (dois mil e dezesseis) para deliberação plenária, sendo

colocada em discussão e votação. Encerrada a discussão a ata foi colocada em

votação, sendo aprovada unanimidade. 3) Pelo Sr. Presidente foi concedida a

palavra para a Primeira Secretária, Vereadora Neiva Klemann Tonielo/PMDB para que

procedesse as leituras das correspondências recebidas e enviadas, e demais

expedientes, conforme segue: A) Ofício nº 043/2016, de 29/02/2016, oriundo do Poder

Executivo Municipal, que encaminha diários de operações dos equipamentos

recebidos por doação do Governo Federal através do programa PAC 2, relativas ao

mês de janeiro de 2016. B) Comunicado CM 209645/2015, de 15/02/2016, do Ministério

da Educação, que comunica a liberação de recursos. C) Comunicado CM

209644/2015, de 15/02/2016, do Ministério da Educação, que comunica a liberação de

recursos. D) Comunicado CM 193860/2015, de 05/02/2016, do Ministério da Educação,

que comunica a liberação de recursos. E) Ofício Circular 01/2016, de 12/12/2016, da

Câmara Municipal de Vereadores de Ipumirim/SC, que comunica a composição da

nova Mesa Diretora, eleita em 01/12/2015. F) Ofício nº 013/2016, de 18/01/2016, da

Câmara de Vereadores de Arabutã/SC, que comunica a composição da nova Mesa

Diretora, eleita em 15/12/2016. DA PALAVRA LIVRE: O Vereador Jairo Mattiollo/PP

inscreveu-se previamente para uso da palavra livre e fez uso da mesma nos termos

seguintes: Cumprimento o Presidente a colega Neiva e a Sirlene e os demais Colegas

Vereadores, o assessor jurídico a nossa secretaria e os visitantes. Só queria deixar
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registrado pelo ótimo trabalho da Epagri, que aqui se apresentou a pouco. E que

continue sempre melhorando cada vez mais. Mas assim já esta de bom tamanho.

Gostaria também de deixar registrado a presença do Gerente do Banco do Brasil, o

Gerente do Sicoob Crediauc, o Secretario o Tiago e todos os presentes. Queria dizer

ao Presidente da Câmara e todos aqui estão de testemunha, que fosse mudado de

mesa. Gostaria que fosse em forma de um” U”, aí todos os Vereadores ficariam de

frente, vários pedidos já fiz. Quero pedir desculpas aos visitantes que os colegas e a

gente fica de costas. O certo seria que todos ficassem de frente. Então peço que fosse

feito em forma de “U” aqui na Câmara de Vereadores que nem os outros Municípios.

Finalizando o Vereador agradeceu e encerrou o seu pronunciamento. O Vereador

Ademir Pedro Toniello/PT inscreveu-se previamente para uso da palavra livre e fez uso

da mesma nos termos seguintes: Cumprimento o Sr. Presidente os nobres Vereadores

as Vereadoras, os visitantes e os nossos funcionários. Cumprimento de um modo

especial então José Henrique da Epagri, e dizer que para nós é uma honra por

estarem aqui para esclarecer o trabalho feito no ano de 2015. Cumprimentar o

Gerente da Crediauc, o Gerente da Copérdia e o Gerente do Banco do Brasil.

Cumprimentar o secretário da Agricultura o Sr. Ivaldino Frigo e os demais visitantes.

Quero dizer que é muito importante quando a gente recebe uma relação de trabalho

que vem sendo feito em cada órgão, assim como por exemplo a Epagri. Hoje isso é

muito importante para que a gente pode transmitir, para  a população, como

funciona a Epagri aqui no nosso Município. Nós sabemos que existe uma grande

parceria entre a Epagri e o Banco do Brasil e a Sicoob Crediauc. Pois isso é muito

importante, quero dizer que os nossos agricultores estão muito contentes com o belo

trabalho que estão fazendo, e o Governo Federal, pois existe muitas linhas de crédito

que são favoráveis para os agricultores. Então através de um projeto que se começa

na Epagri e se acaba no Banco. Isso é muito importante pois os nossos agricultores

estão com as propriedades bonitas e com isso ampliando cada vez mais. Pois eles tem

espaço e dinheiro para fazer isso. Pois isso nós leva a dizer que temos muito orgulho de

poder morar em um Munícipio aonde tem uma Epagri que funciona bem, e os Bancos

que tem um bom atendimento ao nosso Agricultor. E podendo manter estas famílias

em suas propriedades e ampliando cada vez mais. Quero dizer que no meio de tantas

coisas boas, tem também coisas que nós Vereadores temos que estar atentos, pois

fomos eleitos pra isso. Eu venho pela terceira vez aqui nesta tribuna cobrar a reforma

deste prédio da Epagri. Já é dois ou três anos atrás, e a pouco tempo cobrei e hoje

estou cobrando de novo. Vamos aproveitar e dizer assim que como o Munícipio tem

um convênio com a Epagri, não podemos admitir que as pessoas trabalhem num

prédio degradado como este da Epagri. Temos que estar atentos e cobrar do Prefeito

que foi feito um convênio, se não conseguem reformar que devolva para o Estado.

Que eles fazem alguma coisa. Estamos atentos a isso e vamos continuar cobrando.
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Porque até os nossos agricultores estão sendo atendidos ali em uma sala complicada

como está lá. Então fica um pouco difícil, então temos que estar atentos a essas coisas

e ficar cobrando para que isso melhore. Isso não é uma crítica isso é uma cobrança,

um projeto construtivo que nós temos que manter. Pois foi construído em 1985, e até

hoje não recebeu nemnhuma reforma. Até inclusive nem uma calçada na frente tem,

então fica difícil para o nosso agricultor, chegar ali. Queremos que isso melhore. O

Vereador Jairo Mattiollo/PP inscreveu-se previamente para uso da palavra livre e fez

uso da mesma nos termos seguintes: Cumprimento o Presidente a colega Neiva e a

Sirlene e os demais Colegas Vereadores, o assessor jurídico a nossa secretaria e o

Professor Tiago. O Vereador Adelmo José Zanesco/PSDB inscreveu-se previamente

para uso da palavra livre e fez uso da mesma nos termos seguintes: Cumprimento os

nobres colegas Vereadores as Vereadoras, a Epagri, o José a Marisete pela bela

apresentação que aqui fizeram hoje. O gerente da Sicoob o nosso Secretário da

Agricultura o gerente do Banco do Brasil, os  visitantes, o assessor jurídico e a nossa

secretária. Nós também estamos preocupados com a nossa agricultura. No dia

16/02/2016, nós viajamos para Florianópolis em busca de recursos. Aonde hoje

encaminhamos ao nosso Deputado Estadual Marcos Vieira, para tentar conseguir

verbas. Foram conseguidos cinco distribuidores de adubo líquido e mais R$100,000.00

mil em dinheiro para os próximos messes. Também gostaria de deixar registrado que a

Educação do nosso Município de Presidente Castello Branco, é destaque em ranking

Nacional de Educação. Presidente Castelo Branco – Uma pesquisa divulgada pela

revista Exame nesta sexta-feira (26) mostra que o município de Presidente Castelo

Branco, no Alto Uruguai catarinense, se destaca entre os melhores do país na

qualidade em Educação. Segundo dados do Índice de Oportunidades da Educação

Brasileira (IOEB), elaborado pelo Centro de Liderança Pública (CLP), Castello Branco

aparece na 37ª colocação no ranking nacional com 5,5 pontos, superando a média

nacional. O índice leva em conta a qualidade da formação dos professores nas

escolas, a média de hora aula por dia, a experiência dos diretores no cargo e o

atendimento na rede de educação infantil. Considerando todas as redes municipais

de ensino — público ou privado — onde estudam todas as crianças e adolescentes

em idade escolar (0 a 17 anos), o país ainda deixa a desejar. A nota geral do Brasil é

de apenas 4,5 pontos em uma escala de 0 a 10. Em nível de estado, Presidente

Castello Branco aparece na terceira colocação, atrás apenas de Antônio Carlos e

Vidal Ramos. Piratuba está na 40ª posição, Ipira em 66º e Concórdia em 157º. Com 201

mil habitantes, Sobral (CE) é a primeira do ranking de qualidade na Educação com 6,1

pontos. Então a nossa Educação está de parabéns e a Administração também pelo

excelente trabalho, e deixar registrado aqui nesta Casa. Finalizando o Vereador

agradeceu e encerrou o seu pronunciamento. DA ORDEM DO DIA: Considerando-se o

ocorrido na sessão anterior, quando não foi possível o acordo para indicação de
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todos os membros das Comissões Permanentes, e visando evitar prejuízo ou alegação

futura de nulidade, tenho por bem retificar o procedimento adotado na sessão

anterior. Assim, o Sr. Presidente perguntou novamente aos Nobres Colegas Vereadores

se existe a possibilidade de acordo comum sobre os cargos das comissões, ao que

não obteve resposta positiva. Ato contínuo, de acordo com previsão regimental, o Sr.

Presidente abriu as inscrições para a composição dos cargos da Comissão de

Constituição, Justiça e Redação, ficando registrados os nomes dos Vereadores Ademir

Pedro Tonielo/PT e Neiva Klemann Tonielo/PMDB para a disputa do cargo de

Presidente da Comissão. Para os cargos de Relator e Membro não houve divergência,

sendo indicados consensualmente os nomes dos Vereadores Valdir Dal Bello/PSDB

para o cargo de Relator e Jarlei Toneilo/PP para Membro. O Sr. Presidente determinou

que se efetuasse a votação para o cargo de Presidente da aludida Comissão. Após a

impressão das cédulas (rubricadas pela secretária da Câmara), deu-se início à

votação secreta, individual. Encerrada a votação, o Sr. Presidente solicitou ao

Vereador Roberto Secco/PT que fizesse a contagem dos votos, cujo resultado foi 04

(quatro) votos para o Vereador Ademir Pedro Tonielo/PT e 05 (cinco) votos para a

Vereadora Neiva Klemann Tonielo/PMDB. Ato contínuo o Sr. Presidente declarou eleitos

os membros da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, que terá a seguinte

composição: Presidente- Neiva Klemann Tonielo/PMDB, Relator- Valdir Dal Bello/PSDB,

e Membro- Jarlei Luis Tonielo/PP. Prosseguindo os trabalhos o Sr. Presidente indagou

aos demais Vereadores sobre a possibilidade de acordo para a composição da

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira. Foram apresentados de

consenso os seguintes nomes: Presidente- Valdir Dal Bello/PSDB, Relator- Neiva Klemann

Tonielo/PMDB, Membro- Jarlei Luis Tonielo/PP. Diante do consenso existente, e não

havendo qualquer oposição, o Sr. Presidente declarou eleitos e empossados os

referidos Vereadores. Por fim, dando sequencia aos trabalhos o Sr. Presidente indagou

aos demais Vereadores sobre a possibilidade de acordo para a composição da

Comissão de Serviços Públicos. Foram apresentados de consenso os seguintes nomes:

Presidente- Jarlei Luis Tonielo/PP, Relator- Valdir Dal Bello/PSDB, Membro- Neiva

Klemann Tonielo/PMDB. Diante do consenso existente, e não havendo qualquer

oposição, o Sr. Presidente declarou eleitos e empossados os referidos Vereadores. DO

ENCERRAMENTO DA SESSÃO: Convoco os Nobres Colegas Vereadores para Sessão

Ordinária a se realizar no dia 08/03/2016 (terça feira), às 17h15. Agradeço a presença

de todos e encerro a presente sessão.

VEREADORES: ____________________________ _________________________

____________________________ ________________________

Adelmo José Zanesco
Presidente

Neiva Klemann Tonielo
Primeira Secretária
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___________________________ ________________________

______________________________


